

Видин отбеляза тържествено Никулден

Патриарх Даниил оглави тържествената литургия за празника



Негово светейшество патриарх Даниил оглави празничната литургия във Видин, с която по традиция започна програмата за отбелязване на Никулден в крайдунавския град. Също по традиция службата се състоя в храма в град Видин, носещ името на свети Николай Мирликийски Чудотворец – покровителят на моряците,

▷ на стр. 8

Отчетена, но неизвършена медицинска дейност – основен повод за жалби в РЗОК – Видин



След проверка в електронното си пациентско досие и установена некоректна медицинска информация четирима здравноосигурени граждани са сигнализирали Районната здравноосигурителна каса във Видин (РЗОК). От

институцията съобщиха, че в един от случаите е установено сериозно нарушение, като жалбата е предадена на Районната прокуратура поради злоупотреба с лични данни. Жалбоподателят полу-

▷ на стр. 3

Симфониета Видин с празничен маратон от концерти през декември

Мирослав Кръстев: Амбицията ни е да върнем истинското име на оркестъра – Филхармония Видин



Симфониета Видин ще подари на видинската публика три празнични концерта през декември. На 20 декември в Културен център „Жул Паскин“ симфоничният оркестър ще представи концерт в подкрепа на инициативата „Бъл-

гарската Коледа“. В програмата са включени две популярни произведения: Бетовен – „Концерт за пиано №5“, Хендел – „Оратория Месия“ – първа част. Солисти са Анелия Господинова – пиано, Румяна Костова – сопран, Ана

▷ на стр. 5

Представители на европейски и български институции с обща визита на Дунав мост 2

В основна тема обаче се превърна буферният паркинг преди моста



Представители на Европейския парламент, Европейската комисия, служебното правителство и държавни институции посетиха на 6 декември граничния пункт на Дунав мост 2. „Събитието имаше една единствена цел – в Брюксел да отекне, че организа-

цията, която сме създали, е по-добра от тази на много граници вътре в европейския съюз и че сме напълно готови за това на 1 януари да бъдем пълноценна и сигурна част от Шенгенското пространство“, заяви българският евродепутат

▷ на стр. 2

Кметът Владимир:

Основната ни задача и цел е да осигурим оптимални условия за живот на населението



„НИЕ“: Г-н Владимир, в края на годината каква е Вашата равностметка? Каква беше 2024 година за Община Кула и кое бихте отличили като най-голям успех?

Владимир Владимир: Ще започна с последното – буквално половин час преди нашия разговор от данъчния отдел ми донесоха справка за изпълнението на приходите за годината. Предварително планирано-

то като приходи вече е изпълнено, което е добре – означава, че предвидените разходи за годината сме ги покрили със съответните приходи.

Иначе, връщайки се към въпроса Ви – всичко, което е предвидено да се свърши в община Кула през годината, е важно и не бих могъл да степенувам изпълнените дейности. В крайна сметка всяка една придобивка за града, за общината е

▷ на стр. 4 и 5

Над 1100 души във Видинско са сменили личния си лекар през юни

През декември е вторият регламентиран период за преизбор на личен лекар

Четете на стр. 3

Избраха председател на народното събрание

Четете на стр. 2



Кметът на Видин се среща с посланика на Италия



ваща над 250 италиански фирми, работещи на територията на нашата страна. В срещата взе участие и заместник-кметът на Общината по европейски политики и инвестиции Десислава Тодорова.

Д-р Ценков запозна дипломата накратко с историята на града и с визията за бъдещото му развитие, която включва изграждане на индустриални зони и развитие на туризма.

Обсъдени бяха възможностите за двустранно сътрудничество, като Нейно превъзходителство Джузепина Дзара запозна накратко видинския градоначалник с италианските инвестиции в нашата страна, включително в град Димово във Видинска област. Тя заяви, че от ключово

значение за бизнеса е наличието на развита инфраструктура, добра транспортна свързаност на региона и работна ръка.

В хода на разговорите г-н Роберто Санторели представи добри практики в развитието на речния транспорт и корабоплаването, както и в изграждането на интермодални терминали. Подчертано бе стратегическото местоположение на град Видин като пресечна точка на трансевропейски транспортни коридори №4 (автомобилно трасе Дрезден – Солун) и №7 (река Дунав).

Д-р Ценков представи пред посланика на Италия идеите за създаване на единен туристически продукт, за развитие на културно-исто-



рическият туризъм, както и усилията на Общината за превръщането на Видин във фестивален център на Балканите.

„Трябва да обединим усилията си и да надграждаме нашето партньорство“, каза в заключение видинският градоначалник.

Визитата на италианския дипломат завърши с разглеждане на забележителностите на града, като програмата й

включваше посещение на крепостта „Баба Вида“, т.нар. „триъгълник на толерантността“ – джамията на Осман Пазвантоглу, реставрираната Синагога, сега Културен център „Жул Паскин“, и комплексът на Видинската света митрополия, Драматичния театър „Владимир Трандафилов“ – първата сграда в България, построена за тази цел и др.

Кметът на Община Видин д-р Цветан Ценков се срещна с извънредния и пълномощен посланик на Италия в Република България Нейно превъзходителство Джузепина Дзара. Визитата, която се

осъществи през миналата седмица, бе по покана на видинския градоначалник. Дипломатът бе придружавана от г-н Роберто Санторели, президент на Асоциация „Конфиндустрия България“, обединя-

Избраха председател на народното събрание

При единадесетата процедура по гласуване **Наталия Киселова от БСП получи 140 гласа**

Наталия Киселова от „БСП-Обединена левица“ бе избрана за председател на 51-вото Народно събрание със 140 гласа „за“ и 93 - против, нула – „въздържал се“. Киселова събра подкрепата на 68 депутати от ГЕРБ-СДС; 35 от „Продължаваме промяната- Демократична България“; 18 от „БСП-Обединена левица“; 19 от „Алианс за права и свободи“. „Против“ гласува един депутат от ГЕРБ-СДС; 34 от „Възраждане“; 29 от „ДПС-Ново начало“; 18 от „Има такъв народ“ и 11 от „Морал, единство, чест“.

Киселова бе избрана на балотаж с кандидата, издигнат от „Има такъв народ“ - Силви Кирилов, и след прегласуване. Кандидатурата на Кирилов бе подкрепена от 98 народни представители, „против“ бяха 119, а 17 гласуваха с „въздържал се“.

От днес нататък ще бъде председател на Народното събрание на всички и усилията трябва да си струват, каза Киселова след избора и начело на институцията.

Депутатите избраха заместник-председатели на 51-ото Народно събрание



Депутатите избраха и седем заместник-председатели на 51-вото Народно събрание с 202 гласа „за“, нула „против“ и един „въздържал се“.

От ГЕРБ-СДС излъчиха за заместник-председател на парламента Рая Назарян, от „Продължаваме промяната-Демократична България“ - Атанас Атанасов, от „Възраждане“ - Цончо Ганев, от „БСП-Обединена левица“ - Драгомир Стойнев, от „Алианс за права и свободи“ - Хайри Садъков, от „Има такъв народ“ - доц. Николе-та Кузманова и от партия „Морал, единство, чест“ - Радостин Василев.

От „ДПС-Ново начало“ не номинираха свой кандидат за заместник-председател на парламента.

Представители на европейски и български институции с обща визита на Дунав мост 2

от стр. 1

Андрей Новаков на пресконференция след визитата на граничния пункт при Видин-Калафат.

Участие в нея взеха координаторът на коридор „Западни Балкани - Източно Средиземноморие“ в Европейската комисия Мариан-Жан Маринеску, министърът на транспорта Красимира Стоянова, областният управител на Видин Ани Арутюнян и директорът на Главна дирекция „Гранична полиция“ гл. комисар Антон Златанов.

На пресконференцията обаче в основна тема се превърна въпроса какво ще се случи с буферните паркинги,

който преди няколко месеца работи в района на Дунав мост 2. Людмил Иванов, собственик на бензиностанция с ТИР-паркинг и представител на сдружение, обединяващо противници на буферния паркинг, отбеляза, че в момента преминаването през буферния паркинг е задължително, тъй като има поставен светофар, с постоянно светещ червен сигнал за тежкотоварните камиони. „След като България и Румъния бъдат пълноценна част от шенгенското пространство, европейското законодателство е много ясно – нито една държавна институция не може да организира някакъв вид проверки на границата, така че да възпрепятства свободното преминаване. В момента знам, че текат синхронизации между България и Румъния, така че КАТ, ДАИ, ТОЛ-по-

лицията, НАП, всички те, да направят така, че необходимите им досега проверки на границата да се правят някъде другаде в държавата. Лично аз не виждам причина нещо да затруднява трафика, включително този светофар, който не знам кой го управлява“, каза Андрей Новаков.

Т.нар. светофар се намира на територията на дружеството „Видин – Калафат“ – съвместно дружество, създадено между българската и румънската държава, коментира министърът на транспорта Красимира Стоянова. „Така нареченият светофар няма насочване конкретно към паркинга от поне четири месеца. Уверявам ви, че такова насочване с червен светофар, който да отклонява към паркинга, към момента не е налице“, заяви тя. Ако се установи такова насочване към паркинга, ще бъдат предприети незабавни мерки, допълни Стоянова.

Людмил Иванов обаче беше категоричен, че светофар, светещ с червен сигнал и отклоняващ към паркинг, има и в момента. На което министърът обеща, че на връщане към София специално ще се отклонят, за да видят как функционира дискуссионната светофарна уредба.

Припомняме, че се очаква България и Румъния, да станат членове на Шенген и по суша от 1 декември 2025 година. Очакванията са, че граничният контрол изцяло ще отпадне на българо-румънската граница, докато на българо-румънската ще има шестмесечен преходен период, при който ще се извършва селективен контрол.

Електрически бус закупи Община Ружинци

Община Ружинци се сдоби с нов електрически бус. Стойността на новата придобивка в общинския автопарк е 64 000 лв., от които 30 000 лв. от Националният доверителен екофонд и 34 000 лв. съучастие. Електромобилът ще бъде използван за нуждите на общинска администрация, съобщиха

кметът на община Ружинци Александър Александров.

Финансирането от НДЕФ се осъществява на принципа на възстановяване на направените разходи в размер на 30 000 лв. /тридесет хиляди лева/ от цялата стойност на договора, след доставката на превозното средство. За



целта Общината кандидатства миналата година по Схемата за насърчаване използването на елек-

трически превозни средства по Инвестиционна програма за климата (ИПК) и получи одобрение

по проект „Доставка на електромобил за нуждите на общинска администрация – Ружинци“. Най-голямото предимство на електрическите коли е, че не се замърсява по никакъв начин околната среда, чрез изхвърляне на изгорели газове и също чрез излишно издаван шум от двигателя, отбеляза

Александър Александров.

„Това е първият електромобил, с който искаме да декларираме, че ставаме част от кампанията срещу глобалното затопляне. Предстои закупуване на нов четириместен електромобил за нуждите на общината“, допълни кметът на Ружинци.

Над 1100 души във Видинско са сменили личния си лекар през юни

През декември е вторият регламентиран период за преизбор на личен лекар

През декември хората, недоволни от настоящия си личен лекар, могат да го сменят с друг. Това напомниха от районната здравноосигурителна каса във Видин. От институцията представиха статистика за възползвалите се от тази възможност жители на областта в предходните два периода на преизбор. 1117 здравноосигурени са сменили личния си лекар на територията на област Видин през месец юни 2024 г., а 1137 – през декември 2023 г. Именно месеците юни и декември са двата регламентирани периода за сво-

боден преизбор през годината, когато не е необходимо да се уточнява причината за промяната. Посещава се директно новоизбраният личен лекар.

Необходимо е да се попълни „Регистрационна форма за постоянен избор на общопрактикуващ лекар“. Формата може да се закупи или да се попълни разпечатан образец от официалната интернет страница на Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) – www.nhif.bg – меню „За гражданите“. С формуляра трябва да се посети новоизбрания личен лекар и да се пре-



достави здравноосигурителната книжка, в която личният лекар вписва трите си имена и датата на избора.

43 са индивидуалните и 6 са груповите лекарски практики за първична извънболнична медицинска помощ, сключили договор с Районната здравноосигурител-

на каса (РЗОК), на територията на област Видин.

За да ползвате медицинска помощ, както и да получавате лекарства за домашно лечение, заплатени от здравната каса, трябва да направите избор на общопрактикуващ лекар (личен лекар), сключил договор с

НЗОК на територията на цялата страна. На официалната интернет страница на НЗОК е публикуван списък с имената и адресите на личните лекари, в чиито пациентски листи следващия избор може да бъдете включени. Към личния лекар се обръщате винаги, когато имате здравословен проблем и се нуждаете от консултация, изследвания, домашно или болнично лечение, както и за предписване на лекарства.

От РЗОК ще получите личната си здравноосигурителна книжка. При изгубване, кражба или унищожаване на

издадена здравноосигурителна книжка трябва да подадете молба-декларация по образец до директора на районната здравноосигурителна каса (РЗОК), на чието територия осъществява дейността си вашият личен лекар. Изгубената, открадната или унищожена здравноосигурителна книжка се обявява от директора на РЗОК за невалидна. Заплаща се стойността на новата здравноосигурителна книжка (7.44 лв.). До три дни трябва да представите на личния си лекар новата здравноосигурителна книжка.

Отчетена, но неизвършена медицинска дейност – основен повод за жалби в РЗОК – Видин

▷ от стр. 1
чава известяване за настъпила промяна в електронното си медицинско досие. Установено е, че е издадено направление и е отчетен преглед на лице, различно от жалбоподателя, но с данните на жалбоподателя.

Общо осем от подадените жалби през 2024 г. се отнасят до компетенциите на РЗОК - Видин. По шест от жалбите са извършени проверки. Четири от жалбите са

основателни. Основният повод за жалби през тази година е отчетена за заплащане, но неизвършена дейност. Най-често констатираното нарушение през годината е липсата на подпис на пациента върху амбулаторния лист от прегледа. Подписът на пациента означава, че той потвърждава извършен преглед, информиран е за всичко, описано в амбулаторния лист и е съгласен с посоченото, съответно декларира, че не

е хоспитализиран по същото време.

При проверките по една от жалбите са установени нередности в девет амбулаторни листа, върху които липсва подпис на пациента, при личния лекар на здравноосигуреното лице и още четири при лекар-специалист. В този случай е подготвено и писмо за заличаване на записи в електронното досие на здравноосигуреното лице (ЗОЛ).

Другият повод

за жалби, свързани с проверка на електронното здравно досие, е оспорване на поставена диагноза. В един от случаите е установено безспорно, че и при двамата изпълнители на медицинска помощ – личния лекар и лекаря-специалист, има отчетени и заплатени от Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) медицински прегледи в полза на ЗОЛ. Не са налице нарушения на изискванията и разпоредбите на

Закона за здравното осигуряване (ЗЗО) и Националния рамков договор за медицинските дейности (НР-ДМД). При подобни обстоятелства диагноза няма как да бъде оспорвана.

Отказът за издаване на направление за консултация със специалист, отчетеното на пълния годишен стоматологичен пакет и поискано допълнително заплащане от лекар по дентална медицина остават сред поводите за жалба и през

2024 г.

От РЗОК уточняват, че оспорването на валидността на болничен лист и на ТЕЛК-решение категорично не се отнася до компетенциите на институцията. Проверяващите екипи на РЗОК имат право да извършват проверки за дейност, която е заплатена от НЗОК, съгласно Закона за здравното осигуряване и Националния рамков договор.

**ПРЕСЦЕНТЪР
НА РЗОК - ВИДИН**

Кметът Владимирова: Основната ни задача и цел е да осигурим

▷ от стр. 1
придобивка за населението.

Ще започна с капиталовата програма за 2024 година. Повечето от нещата, които бяха заложени, вече са изпълнени или до края на седмицата или в рамките на годината ще бъдат финализирани. В капиталовата програма отново бяха заложени средства за ремонт и рехабилитация на улици – работят се все още в момента обектите, ако времето не позволи, вероятно ще остане съвсем малко за довършване догодина, но се надявам температурите да дадат възможност дейностите да приключат изцяло. През годината беше направен основен ремонт и на настилките в панаирния комплекс в град Кула.

Важно да се отбележи е участието на Община Кула в правителствената инвестиционна програма, която стартира декември 2023 година – тогава общините внесохме своите първи проекти за финансиране през държавния проект. Община Кула тогава участва предимно с искане на средства за проектиране – беше заложено проектирането на общинския път за Големаново; на пътя от Цар Петрово през Тополовец до Каленик, с подмяна на водопровода в участъка в село Тополовец; както и проект за основен ремонт на главната улици в град Кула – ул. „Възраждане“. И трите проекта са изпълнени, в момента се пускат документите за окончателно разплащане с фирмите, извършили проектирането.

По тази инвестиционна програма през 2024 година имаше допълнителни обявени покани за прием на общински

проекти. Лимитът на финансирането за Община Кула е 10 милиона лева. В тази връзка кандидатствахме с други обекти за финансиране: реконструкция и обновяване на градския стадион в Кула; основен ремонт на административна сграда – бившата сграда на Младежкия дом; и проект за благоустройство на парка в Кула. Всички са одобрени и са на различни етапи на изпълнение. Предстои през 2025 година и 2026 година изпълнението на тези проекти. Пак в тази програма също влезе като предложение, което също е одобрено, да се направи основен ремонт на сградата на Средно училище „Васил Левски“ в град Кула.

Закупихме един високопроходим автомобил за нуждите на доброволното формование – доброволците, които са към Общината, те имаха през годината няколко участия в справянето с различни критични ситуации. През годината бяха закупени и допълнителен брой контейнери за строителни отпадъци – оказа се, че тези, които закупихме преди две години, са недостатъчни.

Беше заложено в капиталовата програма да бъде закупен един снегорин с пещкар – обявихме обществена поръчка, но така и не се яви кандидат за поръчката. Това си остава като задача за общината и ще се прехвърлят средствата за догодина. Защото такъв снегорин е необходим.

През годината беше изготвена проектна документация за ремонт на язовир „Извор махала“. Проектът е готов, ще търсим възможности догодина да бъде извършен този ремонт на бързотока и пре-



ливника на язовира.

В обобщение мога да кажа, че поддържаме финансова стабилност, поставяме си изпълними цели и винаги се консултираме с широката общественост, за да сме сигурни, че правим неща, които са наистина необходими, които са от полза на хората.

„НИЕ“: И в тази връзка как работите с гражданското общество, с неправителствените организации в общината – успяват ли да вървят в

тел, двигател, за да се случат някои положителни неща.

„НИЕ“: Безспорната емблема на община Кула е крепостта „Кастра Мартис“. Какво обаче планирате, така че да бъде реализиран пълният потенциал на този уникален културно-исторически паметник като двигател за развитие на туризма?

Владимир Владимирова: Втора поредна година със средства от бюджета на Община Кула се



една посока?

Владимир Владимирова: Според мен, да, успяваме. До съвсем скоро – две-три години, почти нямаше неправителствени организации в община Кула, докато сега вече са няколко тези организации и постоянно имат въпроси и предложения – доколкото можем, удовлетворяваме исканията им. Лично според мен със съществуващите тук, на територията на общината, неправителствени организации работим добре.

Дори бих казал, че тайничко ми се иска тези организации да са още по-активни и да искат от Общината. Защото така те ще се явяват подбуди-

те разкопки, ще опитаме да привлечем финансиране за извършване на оценка на състоянието на крепостта, с оглед на евентуална консервация, която смятам, че е необходима. Но това е специфична дейност, която трябва да се извърши от компетентни експерти, те да изготвят проект и да извършат тази консервация и други необходими мерки. Предвиждаме в сградата на бившия Младежки дом, след като тя бъде основно ремонтирана, там да бъде преместена сбирката от артефакти от разкопките. Планираме да бъде обновен и паркът около самата крепост, за да се оформи един модерен комплекс, който да привлича интереса на туристите.

„НИЕ“: Какви социални и хуманитарни инициативи бяха реализирани през годината? Има ли програми за подпомагане на уязвими групи в община Кула?

Владимир Владимирова: И през 2024 година в социалната сфера Община Кула се възползва от всички работещи програми – основно се работи по „Асистентска подкрепа“, където имаме 19 потребители; в програмата „Личен асистент“ потребителите са около 80 души, които са обгрижвани от 80 асистенти. Продължава да се изпълнява услугата „Топъл обяд“, по която 60 човека получават топла храна. През годината по различни програми сме осигурявали работа на представители на различни уязвими групи – безработни младежи, неактивни лица и др. В партньорство с КТ „Подкрепа“ и Бюрото по труда също имаше програма, по която обучение преминаха 20 човека, като

част от тях след това са назначени след приключването на програмата по други трудови договори. В обобщение, през цялата година основната задача и цел на Община Кула е да осигури оптимални условия за живот на населението. Доколко сме се справили – това го оценява самото население.

Освен това Община Кула има приети наредби, по реда на които се отпускат еднократни помощи за новородени; за първокласниците, записани в Средно училище „Васил Левски“; за даровити деца; учредена е и стипендия за младежи, които продължават образованието си след завършване на училище. Също така Община Кула поддържа и един фонд за подпомагане на семейни двойки с репродуктивни проблеми. Разполагаме и с жилищен фонд, който, макар и оскъден, се предоставя на семейства, които са в нужда. Така че работи се в много насоки, за да може хората в община Кула да се чувстват все повече като европейци, да имат стимули да останат в нашата община. Макар че моето мнение е, че демографският проблем не може да бъде решен на общинско ниво – това е въпрос на дългосрочна държавна стратегия и политика.

„НИЕ“: Изпращаме нелека година, включително заради продължаващата политическа нестабилност. Предполагам именно това е било и едно от предизвикателствата пред общинската администрация?

Владимир Владимирова: 2024 година не просто е трудна, тя е поредна трудна година. Защото вече три-че

ОПТИМАЛНИ УСЛОВИЯ ЗА ЖИВОТ НА НАСЕЛЕНИЕТО

▷ тире години, като започнем от 2020 година с пандемията от ковид, след това започването на войната в Украйна и породените от това инфлационни процеси, и стигнем до няколкото избора за парламент и невъзможността да бъде формирано правителство с по-дълъг хоризонт – всичко това определено много пречи на работата на общините, в частност и на Община Кула. През изминалата година трябваше да организираме и два пъти избори, които бяха свързани със значителен времеви и човешки ресурс.

„НИЕ“: А с какви други предизвикателства се сблъскахте през годината?

Владимир Вла-

димиров: Предизвикателство като цяло е да изпълним целите, които сме си заложили в началото на годината. Всички знаем каква е демографията в нашия регион – все по-трудно се намират хора, които да движат „машината“ на общинската администрация, за да бъдат изпълнявани всички необходими дейности.

Същевременно изискванията към общините стават все по-големи, постоянно върви един информационен поток от сведения от общинската администрация към различни министерства и изпълнението на тези задачи изисква ангажиране на човешки ресурс.

„НИЕ“: Какво предстои за следващата година – какви са основните



цели пред общинското ръководство през 2025 година?

Владимир Владимиров: Предстои много работа. Много са целите, които си поставяме и ако успеем дори 50% от тях да завършим в настоящия мандат, лично аз ще бъда щастлив.

Но конкретно за следващата година проектите, които вече са изработени – за двата общински пътя и за главната улица в град Кула, трябва да ги реализираме. Както и да реализираме проекта за основен

ремонт на Средно училище „Васил Левски“. Трябва да стартираме и финализираме също така ремонтът на градския стадион в Кула. По Националния план за възстановяване и устойчивост кандидатствахме за енергийно обновление на две многофамилни жилищни сгради – едната е одобрена за финансиране и очакваме да бъде сключен договор, за да се извършат строителните дейности. По същия план ще се направи основен ремонт и ре-

конструкция на Дома за стари хора в Кула, което също е задача за следващата година.

„НИЕ“: Мираж ли е за сравнително малка община, каквато е Кула, привличането на инвеститори, които да подобрят икономическата среда, да разкрият работни места?

Владимир Владимиров: Не бих казал, че е мираж. Но е желание, мечта привличането на инвеститори. Но тези инвеститори се привличат с добри условия, едното от които ако е пътищата, които ние можем да осигурим, следващото нещо и дори по-важно е човешкият фактор. За всяка една дейност, свързана с производство на някакъв продукт, трябва

хора. Опитваме се в Кула да привлечем инвеститори, които да открият постоянни работни места, за да задържим населението. Но, както вече казах, има сфери, в които възможностите на общините са ограничени – необходима е и държавна политика, така че да се подобри демографската ситуация.

„НИЕ“: И все пак оптимист ли сте, че най-после ще излезем от тази спирала на кризи?

Владимир Владимиров: Колкото и да са трудни нещата, човек ако не е оптимист просто не трябва да се заема с общинарската работа. Да, оптимист съм. В един момент, по един или друг начин ще излезем от тази спирала на избори, на кризи от всякакъв характер.

Нисе

Симфониета Видин с празничен маратон от концерти през декември

▷ от стр. 1

Янкова – алт, Андрея Мирчев – тенор, Валентин Ватев – бас. Със специалното участие на Йоана Буковска. Диригент – Петър Димитров, диригент на хора – Янко Маринов, хор „Кончерто Антико“, каза директорът на Симфониета Видин Мирослав Кръстев.

„Това е една идея, която имахме отдавна и дойде моментът да я осъществим. По този начин колегите от нашия оркестър подкрепят една наистина благородна кауза – да помогнем на български деца,

неуждаещи се от лечение“, сподели Мирослав Кръстев.

Преди този запомнящ се концерт, Симфониета Видин ще има още две срещи с видинската публика, които са под знака на предстоящите Коледно-Новогодишни празници. На 11 декември видинският симфоничен оркестър ще представи концерт под надслов „По вълните на синия Дунав“. В този празничен гала концерт са включени произведения от различни композитори – Йохан Щраус, Франц Лехар, Жак Оффенбах, Имре

Калман и др., обясни директорът на културния институт. Солисти са Валентина Корчакова – сопран, Симона Кодева – сопран, Марио Николов – тенор, Христо Сарафов – баритон. Диригент е отново Петър Димитров.

Следващият концерт във Видин е отново празничен – на 16 декември в зала „Филхармония“ ще прозвучат произведения на фамилия Щраус – любими валсове и полки. Солист на програмата е Зорница Дамянова – сопран, а диригент Свилен Симеонов, допълни Мирослав Кръстев.

И трите концерта са с начален час 18:00 ч.

В последният месец на годината Симфониета Видин има натоварена програма, с множество гостувания, разказа Мирослав Кръстев. Премиерното изпъл-

нение на концерта в подкрепа на „Българската Коледа“ предстои само след броени дни – на 9 декември в Зала „България“ в София. Този концерт е под патронажа на Президента на България Румен Радев, както и концертите на Видинския симфоничен оркестър на 17 декември в Стара Загора, залата на Държавна опера Стара Загора, на 18 декември в Пловдив – в Голямата базилика и концерта на 20 декември в Културен център „Жул Паскин“ във Видин.

На 19 декември в София, в зала „Люмиер“ в НДК, публиката ще може да се наслажда на изпълнението на Християна Лоизу, Стефан Илчев, Марио Николов и Марта Кукуларова, които ще представят програмата „Музика на всички времена“, изпълнена с краси-



ва музика и Коледни изненади. На 13 декември в Силистра същите изпълнители ще представят един от проектите на Симфониета – Видин, носещ названието „Музика за вас“.

Осъществяването на подобна натоварена програма е възможно благодарение на увеличението през последните години състав на Симфониета Видин, което позволява оркестрантите да бъдат редувани, отбеляза Мирослав Кръстев. Той обясни, че като численост оркестърът отдавна

надхвърля мащабите на една симфониета, както е статутът на културния институт в момента.

„Моята амбиция и тази на колегите ми е да върнем истинското име на този оркестър – Филхармония Видин“, сподели Мирослав Кръстев и допълни, че възнамерява още в началото на следващата година да предприеме действия в тази насока по отношение на промяната на статута и съответно името на видинския културен институт.

Нисе



Темата за закон за насърчаване на доброволчеството – отново на дневен ред

Нуждата от приемане на Закон за насърчаване на доброволчеството беше обсъдена на кръгла маса в Народното събрание на 5 декември, Международния ден на доброволчеството. Това съобщиха от „Форум Гражданско Участие“, които заедно с Български

дарителски форум, Български център за нестопанско право, Българския Червен кръст, Фондация „Герои на времето“, Националният младежки форум и Софийската платформа са организатори на събитието.

На дискусиата присъстваха доброволци, добровол-

чески организации, компании, подкрепящи доброволчески инициативи, и представители на трите политически сили, внасяли законопроекти за насърчаване на доброволчеството от началото на годината – ГЕРБ-СДС, ПП-ДБ и „БСП-Обединена левица“.

Сред начините за насърчаване на доброволчеството, около които се обединиха политически

партии и граждани, са подкрепа за организациите, които работят с доброволци, без ненужна административна тежест за доброволците, възможност за платен отпуск за доброволческа работа.

Представителите на трите политически сили имаха консенсус около нуждата от приемане на Закон за насърчаване на доброволчеството и изразиха готовност

законопроектите на различните партии да бъдат обединени в един общ, се посочва в съобщението.

По-рано днес от пресцентъра на ПП-ДБ съобщиха, че коалицията е внесла в Народното събрание Законопроект за насърчаване на доброволчеството, и добавиха, че законът, който се чака от 17 години, регламентира доброволчеството и гарантира правата

на доброволците.

Преди това народният представител от „БСП-Обединена левица“ и председател на Младежкото обединение в БСП Габриел Вълков съобщи в кулоарите на парламента, че внасят законопроект за насърчаване на доброволчеството. Той отбеляза, че подобен закон години наред не се приема в Народното събрание.

Над 3,6 кг инвестиционно злато в кабината на товарен автомобил открит на Дунав мост 2



Митнически служители откриха 3,685 кг инвестиционно злато и златни отливки в кабината на товарен автомобил при проверка в района на Дунав мост 2.

От Агенция „Митници“ съобщиха, че на 29 ноември митнически служители от сектор „Борба с наркотрафика Видин“ спират за проверка в района на ГКПП Дунав мост – Видин влизаш в страната товарен автомобил с чужда регистрация, управляван от турски гражданин с инициали Д.К. Товарният автомобил е превозвал стоки по маршрут от Швейцария за Тур-

ция и водачът е заявил, че няма друго за деклариране. При извършената митническа проверка, инспекторите откриват под възглавница на леглото в шофьорската кабина и в хастара на яке пакети, обвити с черно фолио. Установено е, че пакетите съдържат 4 плочки по 100 грама инвестиционно злато проба 999.9 – всяка със сериен номер, както и 3 златни отливки с тегло 3285 грама.

Изделията от злато с общо тегло 3685 грама са задържани. Работата по случая продължава.

Снимки: Агенция „Митници“

Проведе се първа среща по проект SONYA

Проект SONYA (The role of social economy in addressing social exclusion, providing quality jobs and greater sustainability), партньор в който е Сдружение „Активно общество“ – Видин, официално стартира на 18-ти ноември 2024 г. с провеждането на първата работна среща в Рен, Франция. Тази европейска инициатива има за цел да допринесе за справянето с критичните предизвикателства в сферата на социалните услуги за възрастни хора. Тя ще подкрепи организации на социалната икономика да стимулират иновациите, подобряват условията на труд и създадат устойчиви и инклузивни услуги, най-вече в селските райони.

С увеличаващото се възрастно население в ЕС, нараства и търсенето на качествена грижа за възрастните хора. Организациите на социалната икономика обаче се сблъскват със значителни трудности, като сложни правни рамки, неравенство между половете и ограничен достъп до ресурси в селските райони. SONYA има за цел да превърне тези предизвикателства във възможности, като повиши капацитета на организациите на социалната икономика да задържат и привличат социални работници, да развият обществени инициативи и да внедряват мрежи за насърчаване

на социалното включване.

Проектът си поставя за цел:

- Овластяване на организациите на социалната икономика да ръководят социални и екологични обществени инициативи чрез подобряване на организационните си възможности.
- Провеждане на научно измерване на въздействието на социалните услуги за възрастни хора чрез използване на показатели за устойчивост, инклузивност и ефективност.
- Осигуряване на информация за създаване на по-добри правни и политически рамки, които да подкрепят участието на организациите на социалната икономика в публични и частни мрежи.

SONYA ще създаде мащабиреми рамки, инструменти и препоръки за подобряване на условията в екосистемата, с цел да се съживят селските райони и да се предоставят инклузивни висококачествени социални услуги за грижа.

Консорциумът на SONYA обединява разнообразна група академични институции и практики от цяла Европа, водени от Groupe Rennes School of Business във Франция. Ключови партньори са Universitat Jaume I de Castellón в Испания, Università degli Studi di Firenze в Италия, Институтът по философия и социология на Българска-

та академия на науките, Fundación de la Comunitat Valenciana El Olmo в Испания, Federazione Trentina della Cooperazione в Италия, Сдружение Активно общество в България и Zabala Innovation в Испания.

Тази инициатива представлява важна стъпка напред в отговор на спешната нужда на ЕС от иновативни, инклузивни и устойчиви решения за грижа за възрастните хора.

Проектът SONYA се финансира от Европейския съюз. Изразените възгледи и мнения са само на авторите и не отразяват непременно възгледите на Европейския съюз или Европейската изпълнителна агенция за научни изследвания (REA).

Проект SONYA: Ролята на социалната икономика в справянето със социалното изключване, осигуряването на качествени работни места и по-голяма устойчивост с № HORIZON-CL2-2024-TRANSFORMATIONS-01 е финансиран по програма „Хоризонт Европа 2021-2027“.

SONYA: The role of social economy in addressing social exclusion, providing quality jobs, and greater sustainability with № HORIZON-CL2-2024-TRANSFORMATIONS-01 is funded under the Horizon Europe 2021-2027 Program.

ПРОДАВА ИМОТИ

Продавам двустаен панелен апартамент в ж.к. „Вида“ тел. 0887381855

Продавам двустаен панелен апартамент в новата част на ж.к. „Крум Бъчваров“. тел. 0887381855

Продавам самостоятелна къща в ж.к. „Калето“ с двор 807 кв.м. . тел. 0887381855

Продавам самостоятелна къща в идеален център на гр. Видин на първи етаж с площ 80 кв.м. и двор 311 кв.м. тел. 0887381855

Продавам самостоятелни къщи в ж.к. „Христо Ботев“ и ж.к. „Кумбаир“. тел. 0887381855

Продавам тристаен панелен апартамент в ж.к. Васил Левски“ на ет. 5. тел. 0887381855

Продавам тристаен тухлен апартамент с площ 100 кв.м. на 4 етаж в ж.к. „Калето“, тел. 0887381855

Продавам двустаен панелен апартамент в гр. Видин, ж.к. „Крум Бъчваров“, ет.3. цена 90 000 лв. тел. 0892234113

КУПУВА ИМОТИ

Земеделски производител купува обработваема земя в Северо-западна България. Тел. 0894510605

ДАВА ПОД НАЕМ

Давам под наем тристаен апартамент в ж.к. „Бонония“. Наем 400 лв. и депозит 400 лв. Отдава се на отговорни хора, непущачи и без домашни любимци. тел. 0884464661 за viber, тел. 0888250023

Отдава се двустаен тухлен апартамент в ж.к. „Химик“, етаж 8. Обзаведен. Наем 400 лв. тел. 0877304667

Отдава се гарсо-ниера под наем ж.к. „Бонония“ след ремонт. Месечен наем от 350

лв., депозит 350лв. тел. 0893677788

Давам под НАЕМ магазин с площ от 167 кв.м. в Централната част на гр. Видин. Наем 1600 лв./месец. Депозит 1600 лв. тел. 0887381855

РАЗНИ ПРОДАЖБИ

Продавам кафе машина/ робот. Тел. 0888750975

Подарявам стари керемиди около 500 броя. Тел. 0885320277

Продавам скеле, кюнебеци и пети. тел. 0892031963

Продавам входна врата с каса. тел. 0888806334

Продавам винтона-резки - 1 брой - 1/2" до 1/4" и 1 брой - 1 1/2" до 3 ". Цена 400 лв. Тел. 0894437266

Продавам велосипеди, мъжки, дамски и детски, при интерес на тел. 0895888578

Продавам автоматични кафемашини. Тел.

0895888578

РАЗНИ КУПУВА

Търся да закупя вендинг машина за кафе. тел. 0885581001

Купувам автентични сукмани, потури, ямурлуци, ризи, престилки, стари платове. Тел. 0876577049

Купувам пчелен мед от рапица и восък; тел.: 0887 621 540

Изкупувам стари мотори симсони и ETZ 251. тел:0895317321

Купуваме пустееща земя във всички области. тел. 0877775727 и 0879690938

УСЛУГИ

Предлагам почистване на апартаменти, къщи, офиси, мазета, гаражи, градини и др. Цена по договаряне. тел. 0875304862

Шием завеси по размер. тел. 0888999505

Предлагам услуги с мини багер самосвал, извозване. Тел. 0882946622

Циклене и лакиране на паркетни и дюшемета с професионални машини. тел. 0886530020

Хамалски услуги. Чистене на дворни мес-

та, мазета и тавани. тел. 0896334462

Предлагаме претрапиране на мека мебел - над 300 вида дамаски. тел. 0886003381

Ремонт и продажба на хладилници и фризер; тел.: 0878 236 392, Пепа

Монтаж и демонтаж на мебели. тел. 08906018170

Предлагам всякакви услуги с мини багер на ниски цени за Враца и околностите. тел

0879881096.

АВТОМОБИЛИ, ЧАСТИ

Продавам мотор Malaguti Ciak, 2006г., 156 к.с., пробег 29 500, с изрядни документи: преглед до юли 2026 г., гражданска до юли 2025г. тел. 0894437266

Търся всякакви стари мотори без значение от състоянието, документално и местоположението. Тел:0894852279

Актив Инвест Груп ЕООД

търси да назначи строителни работници за различни обекти.

Търсят се следните специалисти:

- Багерист
- Работници покриви
- Работници вътрешни и външни настилки
- Кофражисти
- Специалисти ВиК
- Шпакловчици
- Заварчици
- Общи работници

Изисква се кандидатите да имат опит в строителството. Представени удостоверения за допълнителна квалификация и умения, както и наличието на шофьорска книжка ще се считат за предимство.

Дружеството предлага:

- Трудов договор и заплащане, обвързано с постигнатите резултати, опит и квалификация.

Необходимо е да изпратите автобиография на имейл activinvest.vidin@gmail.com или се свържете с нас на +359 893 502 430

На 16.12.24г. от 16:00 ч. в Кметството на с. Гомотарци ще се състои

ОБЩЕСТВЕНО ОБСЪЖДАНЕ

на изготвения на основание чл. 134, ал. 1, т. 1 от Закона за устройство на територията проект за изменение на Общия устройствен план на общ. Видин, в частта на ПИ с ИД 15998.18.140, с. Гомотарци, м. „Край селото/Буфер“, съгласно който територията в границите на имота следва да се преопредели от „обработваеми земеделски земи“ в „устройствена жилищна зона с малка височина, плътност и интензивност“.

Судоку

Степен: лесно

			4			7		
	2	6				3		
	7	4			9			2
					4	1	9	
7	6			3	2	4		5
	9		5				3	7
	5	7	6	1	9	3		4
6	4	2	3	8	5	9	7	1
		3			7	5		

Предлагаме на всички възможността да получават навсякъде по света пълното издание на вестник „НИЕ“ на електронната си поща.

Абонирайте се за електронното издание на вестник НИЕ и ще получавате вестник НИЕ на електронната си поща. Изпратете имейл или ни потърсете на телефон 089586313, за да потвърдите желанието си да се абонирате и ние ще се свържем с вас.

Издател: „Кей Инвестмънтс“ ЕООД

Авторът носи пълна отговорност за написаното.

Хонорари се изплащат само за поръчани материали. Малки обяви се приемат на посочените e-mail и телефони www.niebg.net info@niebg.net vestniknie.info@gmail.com тел.: 0895 986 313, 0882 026 676

Доставка и монтаж на PVC и алуминиева дограма по заявка на клиента. Доставка и монтаж на щори. Доставка и монтаж на блиндирани врати; тел.: 0894437264, тел. 0894437270

Видин отбеляза тържествено Никулден

Патриарх Даниил оглави тържествената литургия за празника



▷ от стр. 1

рибарите, bankerите, търговците и пътешествениците.

Свети Николай Чудотворец е един от духовните покровители на град Видин и не е случайна тази почит към него, отбеляза в словото си патриарх Даниил, като припомни житейския път на светеца, преминал в любов към Бога и към човечите. „Днес ние също тъй свидетелстваме, че няма нещо, което е по-силно от вярата и любовта към Бога. И днес, когато мнозина човечеци губят посока в своя живот, губят вдъхновение, губят радостта от живота, ние отново сочим примера на свети Николай... Със своя живот и със своя пример, и със своето ходатайство пред Божия престол свети Николай и до ден днешен ни свидетелства, че няма нищо

по-силно от вярата, любовта към Бога и благочестивия живот“, каза в словото си Негово светейшество.

След това патриархът, заедно с представители на общинското ръководство и на различни

състваха кметът на Община Видин д-р Цветан Ценков, заместник-кметът Десислава Тодорова, секретарят на Общината Емилиян Енчев, представители на институции и десетки граждани.

След службата в

гражданите с големия християнски празник. От катер на Гранична полиция в реката бе потопена трикратно икона с образа на светеца. В памет на загиналите моряци, рибари и търговци бяха хвърлени възпоманателни венци във водите на Дунав. По традиция членове на патриотичен клуб „Бдинци“ възпроизведе-



губят посока в своя живот, губят вдъхновение, губят радостта от живота, ние отново сочим примера на свети Николай... Със своя живот и със своя пример, и със своето ходатайство пред Божия престол свети Николай и до ден днешен ни свидетелства, че няма нищо

съсловия, запали сребърното кандило, във форма на кораб, дарено през XIX век на храма от представители на видинските еснафи.

На светата патриаршеска литургия при-



храма, начело с Градския духов оркестър, потегли литийно шествие към централния понтон. На брега на река Дунав Българският патриарх Даниил отслужи водосвет и поздрави

ха изстрели. На присъстващите на празничното събитие бе раздаден Никулденски курбан, осигурен от Пристанище – Видин, със съдействието на Община Видин.

Нисе

Започва коледно-новогодишната програма в община Ружинци

Със запалване на коледните светлини в община Ружинци ще бъде поставено началото на програмата за отбелязване на Коледните и Новогодишни празници. Събитието ще се проведе на 11 декември (сряда) на площада пред Народно читалище „Христо Ботев-1898“ – с. Ружинци. От 16:00 часа ще бъде организиран бла-

готворителен базар. Началото на същинската тържествена програма ще бъде в 17:30 часа и ще включва огнено шоу, запалване на светлините на коледната елха и концерт на Свилен Тодоров.

Организатори на тържеството са Община Ружинци и Народно читалище „Христо Ботев-1898“.

ОБЩИНА РУЖИНЦИ
НЧ „ХРИСТО БОТЕВ-1898“

Запалване на Коледните светлини

ПРОГРАМА ЗА НАЧАЛОТО НА КОЛЕДНИТЕ И НОВОГОДИШНИ ПРАЗНИЦИ В ОБЩИНА РУЖИНЦИ

Благотворителен Коледен базар - 16.00 часа
Начало на тържествената програма - 17.30 часа
- Огнено шоу
- Запалване на светлините на Коледната елха
Концерт на Свилен Тодоровски - 18.00 часа

11.12.2024 г.
Площад пред
НЧ „Христо Ботев-1898“
село Ружинци

ЗАПОВЯДАЙТЕ!